



Орган  
Горьковского  
Крайкома  
и Горкома  
ВЛКСМ

# ленинская смена

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АВГУСТА

11

934 г.

№ 183 (1584)

Цена 5 коп.

## Постановление Совхаркома СССР об уборке и первичной обработке льна

Победившая буржуазия спешит подушить коммунистическую печать. На снимке: ПОЛИЦЕЙСКИЙ НАLET НА РЕДАКЦИЮ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ГАЗЕТЫ «ДЕ ТРИБУНЕ» — ОРГАНА ГОЛЛАНДСКОЙ КОМПАРТИИ.

### ФРАНЦИЯ НЕДОВОЛЬНА

ПАРИЖ, 9. Сообщение о согласии австрийского правительства на назначение Папена посланником в Австрии вызвало во французских кругах явное недовольство. Ряд газет иронически указывает, что Папен является самой подходящей фигурой для национал-социалистических планов в Австрии. «Журнал де Деба» пишет: «Папен уполномочен продолжать хитростью дело, начатое насилием, в ожидании того момента, когда можно будет снова вернуться к применению силы... Всё на просто склонилась перед желанием Берлина. Австрийское правительство проявило слабость, которая может иметь роковые последствия». «Эко де Пари» напоминает, что австрийский канцлер Шушнigg участвовал в январских переговорах с Папеном о включении Задунайской Австро-Унгарии в кабинет Дольфуса. Газета настаивает на необходимости сугубой бдительности в отношении Австрии.

«Тан» в передовой отмечает, что Гитлер ограничился в последнем выступлении заявлением о том, что Германия не собирается пока ставить вопрос об аншлюсе, но Германия, говорит газета, продолжает рассчитывать, что в Вене создается национал-социалистическое правительство, полностью зависимое от Германии. «Однако, сохранение независимости Австрии, заявляет «Тан», это не только проблема Австрии. Это проблема международная, к которой державы не могут быть равнодушны. От ее решения может зависеть мир или война на континенте.

### Германии угрожает голода

КАУНАС. Мемельская газета «Остзее беобахтер» помещает статью о продовольственных защущениях в Германии. Германия, говорится в статье, — стоит перед продовольственной катастрофой. В крупных городах ощущается угроза голода. Картофель недавно исчез с рынка, а когда снова появился, — цена его поднялась в полтора раза. Повысились также цены на импортные продукты. Перед магазинами — очереди. Урожай этого года в Германии очень плохой.

### О ХОДЕ СПЛАВА

Постановление Крайкома ВКП(б) от 9 августа 1934 г.

1. Считать совершенно неудовлетворительной работу Кильмезского, Малмыжского, Ветлужского, Немского, Уренского, Селтинского, Сюмсинского, Вавожского районов партии и райисполкомов по организации сплава и обеспечению рабочей силой решающих участков сплава: Устье Кильмези, рр. Ветлуга и Вятка.

2. Предложить районным комитетам партии и райисполкомам в трехдневный срок довести количество рабочих на сплаве по Уренскому району (на реке Усте) до 300 человек; Советскому — 400, Немскому (на Устье Кильмези) — 450, Уржумскому — 2050, Кильмезскому — 1335, Кр.-Баковскому — 400, Ветлужскому — 420, Малмыжскому (для отправки и отгрузки плотов и зачистки берегов Вятки) — 800 человек.

3. Обязать Кильмезский районом командировать для ведения партийно-массовой работы на Устье Кильмези и Малмыжский район на реку Вятку по 10 коммунистов.

4. Предложить Кильмезскому, Малмыжскому, Ветлужскому, Немскому, Уренскому, Селтинскому, Сюмсинскому и Вавожскому районам партии командировать на участки, где работают рабочие района, членов бюро райкома для организации партийно-массовой работы на все времена, до окончания сплава.

5. Возложить на секретарей районов и председателей райисполкомов персональную ответственность за обеспечение сплава рабочей силой и выполнение полностью плана сплава.

бюллетень  
WNB

Чистка ярковской парторганизации

# НУЖНЫ НЕ ОБЕЩАНИЯ, А ДЕЛА

КОМСОМОЛЬЦЫ  
АКТИВИСТЫ  
ПОМОГАЮТ  
СОЧУВСТВУЮЩИМ

95 членов и кандидатов партии переведены в сочувствующие по Дзержинской городской партоганизации.

Среди них есть не мало таких, которые не только неграмотны политически, но и азбучно неграмотны и малограмотны.

Например, в партоганизации 3-го цеха завода им. Свердлова из 16 ч., переведенных в сочувствующие, 5 азбучно неграмотных и малограмотных. К ним сейчас прикреплены партийцы и комсомольцы. Партийцы помогают сочувствующим овладеть марксистско-ленинской теорией, а комсомольцы-активисты, кроме того, обучают их общей грамотности.

С этой задачей комсомольцы справляются не плохо. Сочувствующие довольны помощью комсомольцев, у них прекрасное настроение. Они учатся с большим желанием, они хотят быть действительными членами партии. В этом им помогают хорошо грамотные комсомольцы.

А. К.

«Лучше  
лишний часик  
отдохну»

«Ленинская смена» уже писала, что комсомол Ветлужского района плохо участвует в чистке партоганизации. Сигналы «Ленинской смены» Ветлужский район ВЛКСМ (секретарь тов. Комлев) пропустил мимо ушей. Попрежнему комсомольцы не участвуют в чистке партии. Собрания по чистке комсомольцы не посещают и не считают нужным посещать. Комсомолец Доровских не разу не был на собрании по чистке.

— Мне там делать нечего, лучше лишний часик отдохну — рассуждает он.

Из 200 чел. городской комсомольской организаций, собрания по чистке посещают всего лишь только 5—10 комсомольцев. На собраниях комсомольцы, как правило, сидят по углам и молчат. За весь период чистки городских партоганизаций в прениях выступило всего 3 чел.

На указания районной комиссии по чистке о том, что необходимо вовлечь комсомол в активную помощь работе комиссии, улучшить посещение комсомольцами собраний, поднять активность комсомольцев, район ВЛКСМ отдельывается обещаниями, а практически ничего не делает.

Л. ЛИНДЕ.

Расскажите,  
что надо  
делать

ЛЯХИ. Первичные комсомольские организации должны быть лучшими помощниками комиссиям по чистке партоганизаций. Но ляховские комсомольцы далеки от этой помощи. Первичные организации (рина, связи, рено) были в стороне от развернувшейся подготовки к чистке партии.

Райком комсомола не один раз созывал совещания, спускал решения, привлекал организаторов и ответственности, а комсомольцы по-прежнему не участвовали в чистке. Не помогли и разезды секретаря райкома Т. Гуляева и инструктора Т. Ульянова, т. к. они, бывая в организациях, не рассказали, что же в конце концов могут и должны делать комсомольцы.

Комсомольцы редко бывают на собраниях, а если и бывают, то не принимают активного участия. Комсомолец Высоковской первичной организации Балдин, будучи пьяным, не давал комиссии приступить к работе больше часу. Ни одна организация не обеспечила надлежащего оформления помещений, где проходилась чистка. И. БИРЮКОВ.



Тов. Кириллова (деревообделочный цех, Сормово) лучшая ударница, активно участвует в чистке партии.

## БЕСПАРТИЙНЫЕ АКТИВНЕЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольская организация фабрики им. Кутузова продолжает стоять в стороне от чистки партийной организации. Никакой помощи от комсомола первичная комиссия по чистке не получает. Комсомольцы не помогают выявлять истинное положение с состоянием партийной работы и работы каждого коммуниста в отдельности на фабрике.

Если сказать правду, так эта правда будет прямым и суровым обвинением руководства комсомольской организации фабрики. Беспартийные рабочие гораздо активнее участвуют в чистке, чем комсомольцы. Беспартийные активно помогают комиссии по чистке вскрывать чужаков и морально разложившихся, а комсомольцы стараются замалчивать, хотя и знают много фактов некоммунистического поведения отдельных членов и кандидатов партии.

Комиссия по чистке и партком фабрики не раз обращались к комсомольцам с требованием активного включения в чистку. Однако, эти требования продолжают игнорироваться руководством комсомола и до сих пор.

Председатель комиссии по чистке первичной партоганизации — М. БРАЙШЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. «Ленинская смена» требует немедленного ответа по существу письма тов. Брайшева от Канавинского райкома комсомола. Необходимо руководство комсомольской организации фабрики им. Кутузова за прямую недооценку вопросов чистки партоганизации привлечь к строжайшей ответственности.

Л. ЛИНДЕ.

## П. Мельников ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА

Каждый раз, как только я звоню Лизу, одетую в белый больничный халат и тихо шагающую по желтой тропинке, мне становится совсем легко. У розового барака мы встречаемся, беремся за руки и уходим на юручу.

Девушка еще очень слаба и сидеть не может. Я стелю на колени газеты и осторожно кладу на них Лизу. Я никогда не устаю держать ее на коленях. Хрупкая, с большими, волнующе выразительными глазами, она как ребенок льнет ко мне и, растроганный, нежно перебираю пальцами ее пухистые волосы.

А вокруг так чудесно хорошо. Небо глубокое, чистое, ласковое. Только за Волгой, над Бором оно белесо, мягко струится, и в нем однотоко, тая, плывет облако. Справа от нас, за бурым оврагом, курятся Печеры, дальше синеют леса, белым паром дымит стеклозавод, розовея упливает в сумрак пески. Где-то высоко в небе, так высоко, что куда не смотри — кругом безбрежный голубой простор, как далекий водопад рокочет аэроплан и за горой шумит город. Мы берем теплые крошки глины и кидаем их вниз, на убегающие к воде рельсы и пеструю зелень откоса.

... Вчера Лиза плакала. В другой

## А ПО РЯЗАНОВУ — ВСЕ БЛАГОПОЛУЧНО

Чистка партии по Ярскому району подходит к концу. Комиссий по чистке проверено подавляющее большинство коммунистов Ярской организации.

Но далека от активного участия в чистке комсомольская организация Ярского района. Райком комсомола вместо того, чтобы активизировать участие комсомольцев в проведении чистки, позорно демобилизовался.

Активный баланс райкома насчитывает единицы выступлений комсомольцев. Отсутствие массово-разъяснительной работы привело к тому, что большинство комсомольцев первичных организаций вне зоны МТС не представляют основных задач, поставленных перед чисткой партии.

В ряде колхозов района первичные комсомольские организации проявили исключительную пассивность при чистке коммунистов, работающих руководителями сельсоветов и колхозов.

Байдаринский, Никольский, Бозинский — вот сельсоветы, где комсомольцы особенно плохо участвовали в чистке.

### 1. Руководство «на-глазок»

Руководство райкома комсомола участием первичных комсомольских организаций в чистке ни в какой степени нельзя назвать оперативным.

Подтверждающими фактами является, во-первых, то, что в райкоме инструктора и секретарь не знают о работе той или иной первичной комсомольской организации.

И главное, что в процессе чистки не использованы возможности активизации каждой организации в сторону разрешения практических задач.

Отсутствие массово-разъяснительной работы среди комсомольцев и молодежи привело к тому, что в ряде колхозов на собраниях по чистке образовывались своеобразные «заговоры молчания» со стороны комсомольцев.

В колхозе «Молот» дер. «Лезя», Байдаринского сельсовета, проходил чистку партогр Сысоев. На собрании не выступил ни один комсомолец. Работу партогра критиковали крайне слабо.

В Ново-Уканском починке, Никольского сельсовета, коммунисты замешаны в групповой пьянке. Комсомольцы это знали. Но никто не выступил на собрании по чистке. Комсогр Селиверстов не сумел обес-

печить широкое участие молодежи и комсомольцев в чистке руководителей колхозов.

Можно привести десятки фактов пассивности целых первичных организаций. Несмотря на сигналы с мест, райком не сделал должных выводов и не принял решительных мер к устранению безобразного отношения комсомольских организаций к вопросам чистки.

### 2. Чистка идет мимо комсомола...

Председатель районной комиссии по чистке Ярской организации тов. Нуждин заявил: «Мы не только не чувствуем конкретной помощи со стороны комсомола, но просто не чувствуем, чтобы в нашей работе комсомольцы принимали какое-либо участие»...

Эта характеристика является убедительной для руководства районной комсомольской организации. Характеристика бесспорно справедливая. Наряду с приведенными фактами бездействия комсомольских организаций особенно возмутительным остается бездействие райкома комсомола.

Даже в настоящий момент, когда проходит чистку районный актив, райком комсомола не обеспечил должного участия комсомольцев в чистке.

И бесспорно прав председатель комиссии, когда дает такую оценку, что чистка в Ярском районе прошла мимо комсомола.

### 3. Оправдывают бездействие

И в настоящий момент вместо того, чтобы решительно осуществить перелом в сторону повышения активности комсомольцев, райком комсомола продолжает утверждать, что у них все благополучно.

Секретарь райкома Рязанов все еще не соглашается с выводами председателя комиссии.

Не мало такому положению способствует невмешательство обкома комсомола. Инструктор обкома, прикрепленный к Ярскому райкому, не дал соответствующей оценки работы Ярской организации на бюро обкома комсомола, где стоял вопрос об участии РК в чистке партии.

Нельзя не отметить того, что руководство обкома идет исключительно по линии гастролей работников по маршруту Ижевск — Сыктывкар. На северо-западе Ярской области не было конcretной помощи.

А. Г.

## В СТОРОНЕ ОТ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

(Письмо из Красн. Баков)

Основными видами выпускаемой продукцией местной промышленностью Краснобаковского района являются: чаши, ложки, бочки, колеса, стройматериалы, столярно-мебельные, гончарные, мочалочные изделия, выработкой которых заняты 15 артелей и промколхозов района.

Прошедшие 6 месяцев 1934 года показали, что, наряду с выполнением производственной программы отдельными артелями, большинство промколхозов и артелей района плана не выполнили.

Так, Макарьевская артель (председатель комсомолец Забавин) план выполнила только на 51 проц., Сомининский промколхоз — 72 проц., Лучинский промколхоз — 20,7 проц., Кр.-Баковская портновская артель — 7,3 проц., Сарафановский промколхоз — 62 проц.

Эти факты говорят о том, что со стороны большинства председателей промколхозов и артелей не было действительно большевистской борьбы за выполнение плана местной промышленности и с особой ясностью говорят о плохой работе в этой области комсомольской организации района.

Райком комсомола (секретарь Беляев) обошел этот важный вопрос.

В начале 1934 года, слушая на бюро райкома доклад о плане развития местной промышленности, райком взял конкретные обязательства, но эти обязательства остались только на бумаге. Дальше обязательств райком не пошел.

О том как работают комсомольские организации при промколхозах и артелях, как они борются за развитие местной промышленности, ни один из работников райкома представления не имеет.

Не так давно организована столярно-мебельная мастерская, которая должна выпускать оконные рамы, парты, столы, стулья, шкафы, ульи и т. д., но до сих пор артель не укомплектована рабочими. На сегодня в ней работает только два человека из предполагаемых 16.

Чье дело, как не комсомола, помочь мастерской начать работу, мобилизовать туда лучших комсомольцев-столяров.

Строительство в 1934—35 гг. заводов: крахмально-паточного на станции Ветлужской, в Борисоглебске и Колосихе предприятий по выпуску рогожи, в Хмелевой мастерской по выпуску чашек, в Баранахе завода по выработке колесной мази обязывает комсомольскую организацию всемерно помочь районным организациям в этой чрезвычайно важной работе.

Мих. ЧЕГОДАЕВ.

не взглянула на меня прямо. Мне даже показалось, что лицо ее еще больше осунулось, еще больше стало походить на мальчишечье, а белые волнистые волосы отросли еще ниже, падая шелковистым льном на опущенные плечи. И вся она нынче какая-то чудная, тихая. Выдающийся далеко вперед подбородок и скулья поострели, ямочки на щеках и странная складка по краю губ, придающая маленькому рту немножко насмешливое выражение, дрожали.

— Боренка, — Лиза торопливо схватила мою руку, прижалась к своему горячечному лицу и засмеялась — если бы ты на декаджу захвоял, а?! Только не сердись, понимаешь, так-легко, совсем легко... Ты не сердись на меня, ладно? Мне так с тобой хорошо, так хорошо.

Она поднялась с колен и, посмотрев куда-то через меня глубокими мерцающими черными глазами, серьезно спросила:

— Так тебе рассказать, рассказать? Ой, какой ты смешной! Иуда сидел на нарах, боком к огню, согнув жидким удлинением худое тело и узкие плечи. Огромная голова его дрожала и качалась ниже колен. Иуда давил клопов и пел в ноги какую-то знакомую старую волжскую песню, вспомнив которую Лиза никак не могла.

В минуты, когда из щелей выползали несколько клопов и каждый старался удрать от его проворных рук, Иуда подпрыгивал, отодвигаясь к стенке будки и ехидно грозил.

— Куда кротовицы?! марш под личину! Ага — к Луке! Беги к Луке!

Напрасно пытался я восстановить сон, представить себе как купцы прыгали в Волгу, как у села Золотое их ловили рыбаки и «глушили» — пускали ограбленных ко дну — уставший ум ничего путного нарисовать не мог.

Заснул я уже к утру и во сне видел матроса Луку — дедушку Лизы и Феофана — сына баржевладельца. Оба они, свирепо оскалив зубы, стояли друг против друга и ругались.

— Ха! купец первой гильдии! издевался над Феофаном Лука — давно ли? до пожара-то «Надежды» без портка ходил... Сколько купцов

заявляю на меня прямо. Мне даже показалось, что лицо ее еще больше осунулось, еще больше стало походить на мальчишечье, а белые волнистые волосы отросли еще ниже, падая шелковистым льном на опущенные плечи. И вся она нынче какая-то чудная, тихая. Выдающийся далеко вперед подбородок и скулья поострели, ямочки на щеках и странная складка по краю губ, придающая маленькому рту немножко насмешливое выражение, дрожали.

Сегодня в Сормове конференция молодежных бригад

# БУДЬТЕ НЕПРИМИРНЫ К РАСХИТИЛЕЯМ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

## ЛУЧШИХ ЗНАЕТ ЗАВОД

В апреле 1934 г. бригада Черноморкина выдвинула предложение организовать предмайское соревнование.

Райком комсомола, в связи с выдвижутой инициативой, собрал совещание бригадиров совместно с дирекцией завода. Здесь же был выделен фонд в 20 тыс. руб. для премирования лучших.

Райком комсомола и заводские комитеты задумались. Нужно было сделать руководство соревнованием более конкретным. Приходилось вопросы решать на месте. Так например, бригада Волочаева (сборщики вагонных платформ) задерживала сборку. От этого получалась задержка у бригады Грехова (в сварке платформ). Пришлось собрать бригаду Волочаева. Оказалось, что в этой бригаде не хватает рабочих сил. О добавочной рабочей силе вопрос был разрешен начальником цеха.

Предмайское соревнование подняло инициативу масс, выдвинув ряд новых ударников. Вот бригада Храмова (дизельный) она систематически перевыполняет производственную программу (132 пр.-140 проц.). Из 13 членов бригады—10 человек сдали соцтехэкзамен на «хорошо» и «отлично». Остальные трое кончат учебу в кружке техникума. Брака в бригаде нет. Бригада Храмова знает не только дизельный цех, но и весь завод.

Наравне с этой бригадой идут бригады — Бусырева (судоверфь), Клюшинкова (судоверфь), Галкина (вагонный цех), Дернова (вагонный), Кувардин, Гавля, Староверова, Кузнецова, Мочалина.

Все бригады, участвующие в соревновании, взяли сейчас новое обязательство к XX МЮД. Итоги предмайского соревнования — порука тому, что новые обязательства будут с честью выполнены.

Районный комитет комсомола совместно с заводом профсоюза 11 августа собирают конференцию участников предмайского соревнования. На конференции будут премироваться лучшие бригады, вышедшие в предмайское соревнование в передовые ряды. У нас таких бригад насчитывается 42, из которых 26 молодежных и 16 взрослых. Индивидуально премируются 56 ударников.

Так молодежные бригады превращаются в лучшие бригады завода.

Инструктор райкома комсомола — ГОРЕВ.

## «Я БУДУ ИНЖЕНЕРОМ»

Нас 8 человек. Бодрый товарищеский коллектив и на производстве и в быту. Называемся мы, — комсомольская бригада имени XIX МЮДа. Это название носим с гордостью, завоевав его нашими победами.

К XX МЮД'у сейчас готовим подарок. Даём сверх программы 27 шкафов.

Вступив в соревнование, наша бригада старалась работать еще лучше, чем работала до сих пор. Сейчас выпускаемая нами продукция никогда не бракуется, среднее выполнение программы у нас за вторую квартал 109 проц.

В своей работе уделяем много внимания качеству соревнования. В бригаде ведется дневник, в который заносятся результаты работы каждого члена бригады за день. Повседневно проверяем выполнение соцдоговора, заключенного с бригадой Мочалина. Узкие места выравниваем общими усилиями.

Есть у нас и недостатки. К ним нужно прежде всего отнести недостаточную борьбу за чистоту рабочего места, за культуру труда. Но эти недостатки мы преодолеем.

Среди нас есть одна девушка — Киреева, хорошая работница. Сначала бригадники чувствовали себя как-то неловко, мешала привычка грубо относиться к людям. Но потом, работая вместе с ней, мы отучились ругаться и даже бросили курить. Зато и Киреева не отрывается от коллектива, а живет нашей жизнью, чему особенно рад и не без причины Морозов.

Тroe у нас учатся в рабфаке. Сам я перешел на третий курс — моя мечта стать инженером. И я им буду.

### КУЗНЕЦОВ — бригадир дерево-обделочного цеха.



Тов. Семенова сортирует инструменты (инструментальный цех).



Комсомольцы паровозного отдела в обеденный перерыв прорабатывают доклад тов. Чемоданова.

## ВОТ ОНИ — ГЕРОИ

Вот они, кто в ударной бессаветной работе, упорной борьбе за овладение техникой показали образцы социалистического отношения к труду:

КЛЮШЕНКОВ (судоверфь) — соцтехэкзамен сдал на «отлично». План за май выполнил на 111 проц., за июнь — на 127 проц.

БУСЫРЕВ (судоверфь) — соцтехэкзамен сдал на «отлично». Систематически перевыполняет программу.

ХРАМОВ (дизельный) — соцтехэкзамен сдал на «отлично». План за май выполнен на 132 проц. и за июнь на 137 проц.

КИРИЛЛОВА — производственную программу за май выполнила на 151 проц. и за июль — на 132.

СЛЕПЕНКОВА — план за май и июнь выполнила на 108 проц.

ЩЕПЕТКОВ (паровозный цех) — соцтехэкзамен сдал на «отлично». Программу выполнил за май на 130 проц., за июнь — на 138 проц.

Бригадир ГАВЛЯ — соцтехэкзамен сдал на «отлично». План за май выполнил на 195 проц. и за июнь — на 200.

СТАРОВЕРОВ — соцтехэкзамен сдал на «хорошо». Показатели — май — 115 проц., июнь — 165.

МЕДОВ — бригадир. Его бригада за май производственную программу выполнила на 132 проц. и за июнь — на 134. Медов соцтехэкзамен сдал на «отлично».

Бригада МОЧАЛИНА — за май производственную программу выполнила на 105 проц. и за июнь — на 120.

## НАМ НУЖНА ПОМОЩЬ

Наша комсомольская бригада электросварщиков организовалась в мае 1934 г. С самого начала работы бригада упорно взялась за овладение техникой производства и в настоящее время мы имеем не плохие результаты. Плохо работают отдельные товарищи. Буданов у нас почти целый месяц работал на пластинах для того, чтобы освоить работу, но все же и сейчас продолжает давать брак. Соколова, как неисправимого бракодела, мы из бригады исключили. Остальные ребята техники сварки освоили и брака не имеют.

В первое время рабочий день у нас использовался не полностью. Приходилось отрываться от работы и показывать как нужно работать другим, вновь пришедшем к нам рабочим. Сейчас же наш рабочий день в 6 часов загружен целиком.

По выполнению производственных показателей бригада имеет следующие результаты: в мае план выполнен на 100,4 проц., в июне — 112,21 проц. и в июле 113 проц.

Мешает нам хорошо работать острая нехватка инструментов, в частности, медных электрических держателей, мягких концов, электродов. Мы обращались всюду, ходили и говорили с начальником цеха, но помощи пока нам не откуда нет.

Бригадир комсомольской бригады ГАЛКИН. Комсомольский группогр — ГРЯЗНОВ.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ЗАКАЗ

Меня предупреждали, что бригада плохая и недисциплинированная, а поэтому вряд ли что получится. С таким напутствием я пришел в бригаду, внимательно присмотрелся к ней и увидел, бригада-то в основном здоровая, но портят ее отдельные элементы. Пришло от них освободиться и только тогда бригада заработала во-всю.

В предмайское соревнование вступили с полной уверенностью выйти на первое место. Уделили основное внимание борьбе с браком. Сделали перестановку сил, занялись технической учебой, отстающим показывали как нужно работать. Брака не стало.

Второй не менее важной задачей явилась борьба за уплотнение рабочего дня. Расхлябанность оставалась еще у некоторых членов бригады, опаздывали на работу, не использовали полностью на работе свой рабочий день. Пришлось решительно бороться против расхлябанности. Бригада стала выпрямляться. Стали уменьшать расход времени на всякие подготовительные и заключительные работы, припасы все до начала работы. И сейчас хотя еще не работаем полностью все 420 минут в смену, но приближаемся к этому. Исключение иногда составляет Смирнов, работающий с ленцой, но зато Козлов, Суренков, Овчинников показывают образцы работы. И по ним следует равняться Шиловой, Клюкову и Смирнову.

К финишу мы приходим с такими показателями: производственная программа за июнь выполнена на 123 проц., за июль — 125. Соцтехэкзамен сдало 5 человек, из них три на «хорошо».

Соревнуемся с бригадой Абаймова. В этом соревновании за последнее время мы заняли первое место. Чем мы не можем похвастаться это чистотой рабочего места. Плоховато еще у нас. Неважно дело и с проведением культурного отдыха, особенно в обеденный перерыв. Скучно у нас, не как в других цехах.

К XX МЮД'у в порядке обязательства наша бригада берется досрочно выполнить заказ на раму шлаковоза.

КУВАРДИН — бригадир паровозо-котельного цеха № 2.

## ПЕРЕПЛАВЛЯЕМ ЛЮДЕЙ

У нас систематически не выполнялась производственная программа. И когда мы вступили в предмайское соревнование, перед бригадой встала ответственная задача — выполнить взятые на себя обязательства, не осрамиться перед другими бригадами.

Основными недостатками в нашей работе были — задержка опок и плохая переработка земли. Благодаря активной помощи со стороны комсомольской организации, администрации эти недостатки устранила.

Сейчас бригада перевыполняет производственную программу (109 проц. за 2 квартал).

Плохим членом бригады мы считали тов. Афанасьева, который хотят в производстве работает и не хуже других, но плохо участвует во внутрисоюзной жизни. Не посещает политическую, пропускает собрания. Этим самым он мешает нам выполнить взятые обязательства.

Комсомольская организация собиралась уже его исключить из комсомола, но бригада взяла на поруки. Побеседовали с ним по-товарищески, указали ему на его недостатки. Сейчас Афанасьев исправляется.

Мы ведем усиленную подготовку к XX МЮДу. Комсомольцы берут конкретные обязательства. Например, наша бригада взяла выполнить досрочно работу по новому паровозу — СУ.

Бригадир ПРОНИН — фасонно-литейный цех.

Длинное пепельное серое лицо его и юривой рот при этом странно морщатся, красный орлиный нос уходит в колючие усы и бороду, а в больших желтых глазах светится неподдельный восторг. Затем, утянувшись во вражьем стане, Иуда по-бабы бросается на доски ладонями вниз и Лице видны только спина и резко означенные, быстро двигающиеся на ней, лопатки. На всю будку раздается громоке чавканье. Это Иуда жует жвачку, хотя во рту у него ничего нет. Для новичка это чавканье невыносимо и вскоре становится мукой. Даже дед Лука и тот его не терпит и всегда гердит одергивает Иуду.

— Ну, зажевала корова стельная. Девушка затыкает уши ватой, берет в руки книгу, но чтение не идет на ум и она начинает усиленно перебирать в памяти события дней, пятидневки, месяца.

— И где только запропал дедушка? Все же в порядке. Вот беспокойный! Себе покоя не дает и людей мучает.

Лиза кладет голову на руки и дремлет. Но воспоминания сильной волной смыгают сонную одурь и стремительно несут девушку в пионерский отряд, на спортивное соревнование, где по гребле она взяла второе место, в кипучий поток желания и мечты.

... В последнюю встречу Гриша сказал, что ей нашли смену, во-первых — лучший пахарь, и она пойдет учиться в институт.

Учиться! Ой, ей, ей-ой! Только бы не опоздать, не опоздать, не опоздать! И нет же, не опозда! Вот и не опозда! — Лиза про себя

смеется и кому-то прозит пальцем — «курсы то с 1 ноября, да-да, с 1 ноября! В запасе — 15 дней! Ого! 15 дней!

Она не открывая глаз, сладко потягивается.

... Уберем бакена, обстановку, проводим последние два парохода и прощай, будка! Прощай перекат и смешной Иуда с красной сухой и хрупкой шеей, странно гнущейся под тяжестью головы (шея, за которую всегда так боится Лиза).

... Поехали с дедушкой — непременно! Мама так и сказала — чтобы без деда ни-ни... чтобы и ноги твоей в доме не было!

— «Анка» нынче пройдет, «Анка»... В последний раз — с непонятной обидой в голосе и как всегда невпопад откликается Иуда — ой и пароход был! Самолетский. То-то...

Девушка не слышит Иуду. За окном разгуливается холодный и мокрый ветер. Он то смеется, то плачет, то шуршит по стеклу и оно дребезжит, словно по нему ударяют сырьим холстом. В мгновение ока устанавливается тишина и ветер уходит за Волгу, на окна дробно вразбивают крупные капли и стекают вниз. Потом снова порывисто налетает ветер и стекла, как живые, вздрогивают и долго мигают, расплзаются по ним во все стороны, брызгами.

Она знала этот красный бакен. Он стоял на каменном орудже в яру, где его меньше всего можно было ожидать. Даже днем, если бы на камнях не стоял бакен на них могло найти судно и утонуть — яр-глубок, вода тиха, над орудием не майданит. Но как мог потухнуть бакен, когда еще утром она сама проверила на нем буквально все — от крестовины, до штыря и сторожки, на силу пробовала как держит якорь.

... Лодку бросало с волнами на волну, как арбузную корку. Никогда ничего подобного не испытывала и

не видела Лиза. Никогда бы она не подумала, что пустынная в позднюю осень река может стать такой дикой, грохочущей и страшной. Не было неба, не было Волги! На их месте с ревом и свистом бушевали и рвались друг к другу два необразимых водопада. В синеве коричневых просветах горизонта беспрерывно вспыхивала молочная наливка. Она бурно вырастала в гигантские гребни волн, волны с злобным рокотом одна за другой подходили к острову и с воем обрушивались на пески.

Лодку несло к яру. Порой она падала точно в яму, временами ее так подкидывало, что казалось вот она опрокинется или переломится, но набегала новая волна и, окатив людей с ног до головы, отбрасывала ее в сторону. Тогда Лиза торопливо ведром черпала из лодки воду и выплескивала по ветру.

Вскоре показалась и пароход. Он шел за песками весь в огнях и тревожно свистел.

— На мачтовой о-ого-оин смотрите, — кричал Лука — мига-ат, значит беду терпит...

Они не мигали. Пароход держал курс на красный маяк, стоявший высоко на яру против потухшего бакена.

Дождь кончил лить, ветер немногоСтих, но был еще холодней и теперь дул с горы. С Луки сорвало малахай, жаждкие волосы его неистово прыгали по круглой, лысой голове и красному лбу.

(Окончание на 4 стр.).

# СТРОЯТСЯ ДОМА ДЛЯ УДАРНИКОВ

Среди Дзержинска, точно лагерные палатки, белеют вновь строящиеся здания домов для рабочих. 16 каменных и 6 фибролитовых домов получат в этом году к XVII годовщине Октября рабочие ЧХЗ, заводы им. Свердлова.

Специально для ударников и ИТР строятся 6 каменных домов. Дома для них строятся несколько необычно — по особым чертежам и проектам, которые предусматривают максимум удобств для знатных людей заводов.

Далеко раскинулись друг от друга заводы Дзержинска.

Раньше, чтобы не опоздать на завод, рабочие вставали «с петухами» и пешком отмеривали километры.

Сейчас завод ЧХЗ, Свердлова и друг, связаны между собой нитками рельс. Трамвай перебрасывает рабочих из центра города на заводские окраины.

К XVII годовщине Октября трамвайная линия в Дзержинске удлиняется. Трамвай связывает город с самыми отдаленными заводами.

К.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ ХХ МЮД

ЮШКАР-ОЛА (по телеграфу от нашего пост. корр.). Комсомол Марийской области готовят достойную встречу ХХ МЮДу. На съезды пункты облади отправлено свыше 80 комсомольских хлебных обозов. Комсомольцы Горно-Марийского района 3 августа отправили 24 обоза, комсомольцы Оршанки — 14 обозов, комсомольцы Шургинского сельсовета (Морки) отправили 11 обозов с 288 центн. хлеба. Антонов, Товашев, Кирillov, Иванов, Глушков, Соловьев — вот комсомольцы, лучшие организаторы мюдовских обозов в области.

Движение комсомольских хлебных обозов навстречу ХХ МЮД в области ширится. И это достойная встреча ХХ МЮДу.

Илья МОКРЕЦОВ

## ИЗВЕЩЕНИЕ

12 и 13 августа пролетарское спортивное общество «Динамо» проводит краевой детский праздник «Юные динамовцы».

12 августа в 12 часов дня на стадионе «Динамо» соревнования по легкой атлетике. Вечером футбольные и водейбольные матчи.

13 августа в 12 часов дня на водной станции «Динамо» массовое катание на лодках, заплыши и прыжки в воду.

## ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА

(Окончание. Начало на 2 и 3 стр.).

В мутном свете фонарей девушка видела — тонкие, короткие брови Луки стянулись к переносице, крупный, неопределенной формы, мясистый нос вздрагивал, как и все скучастое большое лицо. Лизе казалось, что из маленьких глаз Луки падают слезы — Лука тяжело вздыхал и сильней налегал на весло глянцевито красными жилистыми руками. Рядом с его квадратной сутулой и могучей фигурой Иуда выглядел еще более худым, юрким и подвижным. Он жадно хватал воздух широко открытым ртом и напрягал все усилия, чтобы уравняться силой с Лукой.

За все время, пока бакенщики точно не установили, что не только фонарь, а нет всего бакена было проговорено не больше десятка слов. Выругавшись, что Лука позволяет себе только в исключительных случаях, он ухватился за вешку и поймал сторожку.

— Отрезана! — воскликнул он в ужасе и пружиной навалился на Иуду — Ты, подлец, сделал?

— Это еще не доказано — как всегда глухо, неуверенно, с вехливом, уклончиво ответил Иуда. Между стариками завязалась борьба.

— Погоняет «Анка»... потопнет... Была, задыхаясь, Иуда и тянулся к фонарям.

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: отв. редактор — 26-37, секрет. — 26-50, общий — 4-07. Ночная редакция 7-70. Рукописи не возвращаются.

## Навстречу дню авиации УЧИТЕСЬ У КОМСОМОЛА МОСКВЫ

(Беседа с начальником высшей парашютной школы тов. Я. Д. МОШКОВСКИМ).

«Как то не вяжется», — сказал тов. Мощковский, — что Горький — большой промышленный центр, до сих пор не имеет хорошего аэроклуба, который бы являлся центром всей авиационной работы в городе. Имеющийся аэроклуб находится в недовольственном состоянии и чувствуется отсутствие комсомольского глаза за его работой. Материальная часть клуба недостаточна. Комсомольские организации крупнейших заводов не считают своим долгом заниматься практической работой по внедрению парашютного дела среди молодежи.

Плохо обстоит дело по краю и с начальным парашютным спортом. Имеющиеся парашютные вышки целиком не используются. Начатое строительство 18 вышек недопустимо затягивается.

Сравнивая работу в г. Горьком с другими городами, — говорит тов. Мощковский, — следует отметить отсутствие чуткости у руководства к той огромной тяге к парашютному спорту, которая сейчас имеется у молодежи. Возьмите к примеру Москву. Там каждый день производится 80—90 прыжков с аэропланов и тысячи трудающихся тренируются на вышках. Большинство предприятий Москвы имеет авиомодельные, планерные и парашютные кружки.

Особенно отличаются образцовой работой электрозвод и завод им. Сталина. Здесь по-деловому выполняется лозунг тов. Ворошилова: «От модели к планеру, от планера к самолету». У молодежи необычная любовь к авиации, в частности к парашютизму. Высшая парашютная школа получает тысячи заявок на прыжки от рабочих заводов и фабрик.

На каждом заводе и фабрике право быть парашютистом получает лучший комсомолец — ударник производства, занимающийся физкультурой, носящий имя «ворошиловского стрелка». В Москве 99 проц. всех обучающихся — комсомольцы. И это не случайно, ибо парашютный спорт воспитывает лучшие человеческие качества: смелость, решительность, силу воли — все те качества, которые необходимы и для мирного социалистического строительства и в час военной опасности. Эти качества дают себя знать в производственной работе. На электрозводе и заводе им. Сталина комсомольцы, занимающиеся парашютным спортом, повышают производительность труда на 20—25 проц.

На электрозводе найдется много комсомольцев, имеющих по 15 и больше прыжков. Наконец, у вас в г. Горьком девушки-комсомолки завода им. Енукидзе Панкратова и Григорьева. Они совершили по два прыжка. Но это первые рабочие девушки комсомолки в крае, которые подняли знамя сильной воли и бесстрашия. Это подлинные энтузиасты.

Отсюда понятно, почему мы обогнали в этом деле Америку, ибо это возможно только в стране Советов. Только в стране социализма мы сможем вырастить в следующем году миллион комсомольцев энтузиастов воздуха — людей мужества, воли, решительности и смелости.



Начальник высшей парашютной школы тов. Мощковский беседует с представителем редакции «Ленинской смены».

### За миллион парашютистов

— Мы имеем, — говорит т. Мощковский, — двух парашютистов, установивших мировые рекорды, имена которых известны молодежи всего Советского Союза. Но Евдокимов и Евсевьев — не одни. В СССР насчитывается несколько тысяч спортсменов-парашютистов, уже прыгавших с самолета. Из них воспитываются «Евдокимовы» и «Евсевьевы».

Недалеко ходить за примером. Смени для прыжка на воду приехал студент Московского института физкультуры т. Стороженко, который наряду с учебой в институте овладел парашютным делом. Он совершил 22 прыжка и здесь сделал 23-й прыжок. Из этого количества у него были прыжки в положении самолета при мертвом петле.

На электрозводе найдется много комсомольцев, имеющих по 15 и больше прыжков.

Наконец, у вас в г. Горьком девушки-комсомолки завода им. Енукидзе Панкратова и Григорьева. Они совершили по два прыжка. Но это первые рабочие девушки комсомолки в крае, которые подняли знамя сильной воли и бесстрашия. Это подлинные энтузиасты.

Отсюда понятно, почему мы обогнали в этом деле Америку, ибо это возможно только в стране Советов. Только в стране социализма мы сможем вырастить в следующем году миллион комсомольцев энтузиастов воздуха — людей мужества, воли, решительности и смелости.

Иуда опустился на колени, отодрал мерзлую рубаху и долго терял темный мускулистый бок Луки.

— Бы-бы — захлебываясь, гмыкнул он, лицо непослушно перекосилось, зубы дробно забили и тело передернула судорога.

— А... Т-ты это... вот и р-рубец... ча-ча-ча-ца...

По ребрам Луки криво ползла светлая полоса.

Иуда переполз к лицу, навалился локтем на бороду, она хрустнула и осела. В желтый ощер зубов сыпал снег. Снег падал и на лицо, застывшее в мучительной улыбке и на занедевшие открытые глаза. На рассеченном виске бугрилась смерзшаяся кровь, черная от прилипших к ней волос.

— И кудряшки на шее...

При попытке встать Иуда почему-то упал, ткнувшись головой в песок. Удар как-бы отрезил его. Он вскочил и стремительно побежал в будку. Дверь за ним неожиданно захлопнулась и три фонаря враз уставились в лицо. В полутора он успел разглядеть бледное, искаленное злобой и рыданьями, лицо Лизы, Гриши Умнова и человека в шинели и синей фуражке.

Иуда обежал вокруг будки, заглянул в сени и комнату, вышел на бугор, еще раз оглянулся и убедившись, что вокруг никого нет, на цыпочках стал приближаться к Луке. Старик, выброшенный бурей на заплесок, лежал в странной позе, с кистями рук, примерзшими под мышками.

## ПРОВЕДЕМ НАБОР

### МОЛОДЫХ ДАРОВАНИЙ

#### Дадим мастеров театра и музыки

За годы Великой Октябрьской революции культурный уровень рабочих и колхозных крестьянских масс неизмеримо вырос, значительно повысились и культурные запросы трудящихся. Несмотря на громадные достижения в области культурного строительства, несмотря на возросшую сеть театров, развитие художественной самодеятельности, большее развитие советского искусства, мы на сегодняшний день еще не можем удовлетворить в культурном обслуживании выросшие потребности рабочего класса и колхозников нашей страны.

Имеющиеся возможности еще не покрывают требования к культурному обслуживанию, и наиболее отсталый участок в данном случае является область искусства — театр, музыка. В этой области мы имеем громадный недостаток кадров, работников художественного труда.

В Горьковском крае положение с художественными кадрами обстоит неблагополучно. Горьковский музтеатр в 1937 году сможет выпустить лишь 30—35 человек. Мариинский, Чувашский, Удмуртский техникумы вместе смогут выпустить в 1937 г. приблизительно 100 человек.

Это безусловно недостаточно, имея в виду, что в 1937 г. для Горьковского края потребуется приблизительно 1000 новых работников художественного труда — актеров, музыкантов, педагогов и т. д.

Имеющиеся на сегодняшний день сведения о приеме заявлений, например, в Горьковский музыкально-театральный техникум заставляют опасаться неукомплектования его в текущем учебном году.

На 60 мест мы имеем на 7 августа только 81 заявление, что безусловно недостаточно, учитывая, что на приемных испытаниях по художественной одаренности обычно не выдерживает свыше 50 проц. поступающих.

Мы считаем, что комсомольские организации от Крайкома ВЛКСМ до низовой ячейки комсомола в первую очередь должны включиться в борьбу за полное укомплектование художественных учебных заведений, отбирая и направляя на учебу лучших комсомольцев, проявивших себя в самодеятельных кружках, в затейничестве.

А. КОГАН.

стгнившего человека, насквозь отравленного ядом предрассудков и какой-то ужасной зоологической ненавистью и жадностью. Всем почему-то становилось страшно, когда прокурор, указывая на Иуду, произносил: «этот человек...», словно и вправду Иуду нельзя было называть человеком. Приговор ждали с нетерпением. И когда его зачитали, присутствовавшие в зале с искренним облегчением вздохнули и аплодировали...

\*\*

— Я простудилась и захватала — закончила Лиза и немного помолчав, добавила — а мне чего-то холодно.

Я уложил ее на колени и накрыл халатом. На густую зелень лугов синим туманом ложилась ночь. Огни над Сормовом, Канавином и стеклозаводом светились все ярче и ярче. Желтыми космами они устремлялись на голубую поверхность реки и терялись на ее середине. За черным обрывом берега сердито хлопала мельница, заливало тенором перекликались с баржей. Снизу, прижимаясь к пескам, шли пароходы, у яра осторожно спускался плот.

— Меня премировали... Я спасла пароход и людей...

Где-то в стороне, за откосом, играл оркестр и совсем близко квакали лягушки.

Над головой щелестели листья...

Отв. редактор Д. ЛУКИН.  
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО  
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

На суде Иуда на всех произвел неизгладимое впечатление заживо.

ПОЛИГРАФ. ГОР. ГОРЬКИЙ. РАЗМЕР 44-62.